
 

[1] 
 

 

 
 

EΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ 
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ  
Γενική Γραμματεία Έρευνας & Καινοτομίας 
 

Ειδικός Λογαριασμός Κονδυλίων Έρευνας 
                 Του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών 

                                                                                                                              Αθήνα, 24/11/2023 
                                                                                                                            Αρ. Πρωτ.: 20098/2023 

 

ΠΡΟΣΚΛΗΣΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ 

για την σύναψη σύμβασης ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ ΑΡΙΣΤΕΙΑΣ με την επωνυμία 
«Υποτροφία Επανένταξης στην Έρευνα» για μία (1) Θέση υποτρόφου 

(Κωδικός Θέσης: Υποτροφία Επανένταξης στην  Έρευνα _1) 
 

στο Πλαίσιο του Έργου με τίτλο  
 

ΥΠΟΤΡΟΦΙΑ ΑΡΙΣΤΕΙΑΣ ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗΣ 
Κωδικός έργου 5092 

 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών (ΕΑΑ), 

  

Έχοντας υπ’ όψιν:  
 

1. Τον ν. 4310/2014 (ΦΕΚ 258/Α/08.12.2014) «Έρευνα, Τεχνολογική Ανάπτυξη και 
Καινοτομία και άλλες διατάξεις», όπως τροποποιήθηκε και ισχύει. 

2. Τον ν. 4386/2016 (ΦΕΚ 83/Α/11.05.2016) «Ρυθμίσεις για την έρευνα και άλλες 
διατάξεις», όπως ισχύει. 

3. Τον  ν. 4957/2022, (ΦΕΚ 141/Α/21.07.2022) «Νέοι Ορίζοντες στα Ανώτατα Εκπαιδευτικά 
Ιδρύματα: Ενίσχυση της ποιότητας, της λειτουργικότητας και της σύνδεσης των Α.Ε.Ι. με 
την κοινωνία και λοιπές διατάξεις».  

4. Τη διάταξη του άρθρου 1 της υπ. αριθμ. ΔΙΠΑΑΔ/Φ.ΕΠ.1/934/6966 ΚΥΑ – ΦΕΚ Β 
2614/21-4-2023. 

5. Τις διατάξεις του π.δ. 82/2022 «Οργανισμός του Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών» 
(ΦΕΚ Α΄ 224/6.12.2022), τις διατάξεις του άρθρου 5 του ν. 4051/2012 (ΦΕΚ Α΄ 40) 
«Συγχωνεύσεις ερευνητικών φορέων» και τις διατάξεις της υπ’ αριθ. 4908/ΦΟΡ/255 
(ΦΕΚ 209/Β/23.03.1995) Υπουργικής Απόφασης «Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας 
Εθνικού Αστεροσκοπείου Αθηνών». 

6. Το π.δ. 81/2019 (ΦΕΚ Α΄ 119) «Σύσταση, Συγχώνευση, μετονομασία και κατάργηση 
Υπουργείων και καθορισμός των αρμοδιοτήτων τους- Μεταφορά υπηρεσιών και 
αρμοδιοτήτων μεταξύ Υπουργείων», δυνάμει της παρ. 1 του άρθρου 4 του οποίου η 
Γενική Γραμματεία Έρευνας και Τεχνολογίας (ΓΓΕΤ) και οι εποπτευόμενοι από αυτήν 
φορείς, μεταφέρονται στο Υπουργείο Ανάπτυξης και Επενδύσεων. 

7. Την υπ’ αριθ. 6459/20-1-2021  απόφαση του Υφυπουργού Ανάπτυξης και Επενδύσεων 
«α) Διορισμός του Εμμανουήλ Πλειώνη στη θέση του Διευθυντή του Εθνικού 
Αστεροσκοπείου Αθηνών (ΕΑΑ), β) ορισμός αυτού ως Προέδρου του Διοικητικού 
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Συμβουλίου του εν λόγω φορέα, γ) ανασυγκρότηση του  Διοικητικού Συμβουλίου του εν 
λόγω φορέα» (ΦΕΚ 42/ΥΟΔΔ/27.01.2021). 

8. Την υπ’ αριθμ. 82820/18.09.2023 κοινή απόφαση του Υπουργού και Υφυπουργού 
Ανάπτυξης «α) Ορισμός αιρετών εκπροσώπων του ειδικού επιστημονικού - τεχνικού, 
τεχνικού, διοικητικού και βοηθητικού προσωπικού του Εθνικού Αστεροσκοπείου 
Αθηνών (ΕΑΑ), ως μελών του Διοικητικού Συμβουλίου αυτού και β) τροποποίηση της 
συγκρότησης του Διοικητικού Συμβουλίου του εν λόγω φορέα» (ΦΕΚ 
999/ΥΟΔΔ/20.09.2023). 

9. Τον ν. 3861/2010 (ΦΕΚ  Α΄ 112), «Ενίσχυση της διαφάνειας με την υποχρεωτική 
ανάρτηση νόμων και πράξεων των κυβερνητικών, διοικητικών και αυτοδιοικητικών 
οργάνων στο διαδίκτυο «Πρόγραμμα Διαύγεια» και άλλες διατάξεις», όπως 
τροποποιήθηκε και ισχύει. 

10. Τον ν. 2472/1997 (ΦΕΚ Α 50) «Προστασία του ατόμου από την επεξεργασία δεδομένων 
προσωπικού χαρακτήρα» και τα όσα ορίζονται από τις αποφάσεις της Αρχής 
Προστασίας Δεδομένων Προσωπικού Χαρακτήρα, σε ό,τι αφορά την επεξεργασία 
δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα και σύμφωνα με τον Γενικό Κανονισμό για τα 
Προσωπικά Δεδομένα (Κανονισμός Ε.Ε., 2016/679). 

11. Την από 01-07-2021 απόφαση της 1214 συνεδρίασης του ΔΣ του ΕΑΑ σχετικά με τον 
«Κανονισμό Υποτροφιών στο Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών». 

12. Την από 11-05-2023 απόφαση της 1271 συνεδρίασης του ΔΣ του ΕΑΑ σχετικά με τη 
σύσταση Μεταδιδακτορικής Υποτροφίας Αριστείας στο ΕΑΑ με την επωνυμία 
«Υποτροφία Επανένταξης στην Έρευνα».  

13. Την από 26-7-2023 απόφαση της 1279 συνεδρίασης του ΔΣ του ΕΑΑ σχετικά με την 
τροποποίηση της απόφασης της 1271/11-5-2023 συνεδρίασης του ΔΣ του ΕΑΑ για τη 
σύσταση Μεταδιδακτορικής Υποτροφίας Αριστείας στο ΕΑΑ με την επωνυμία 
«Υποτροφία Επανένταξης στην Έρευνα». 

14. Την από 16-10-2023 απόφαση της 1285 συνεδρίασης του ΔΣ του ΕΑΑ σχετικά με τη 
τροποποίηση και συμπλήρωση της απόφασης της 1279/26-7-2023 συνεδρίασης του ΔΣ 
του ΕΑΑ σε συνέχεια της απόφασης της 1271/11-5-2023 συνεδρίασης του ΔΣ του ΕΑΑ 
σχετικά με τη σύσταση Μεταδιδακτορικής Υποτροφίας Αριστείας στο ΕΑΑ με την 
επωνυμία «Υποτροφία Επανένταξης στην Έρευνα». 

15. Την από 14-9-2023 απόφαση της 1281 Συνεδρίασης του Δ.Σ. του ΕΑΑ, με την οποία 
εγκρίθηκε η αποδοχή διαχείρισης του έργου με τίτλο «ΥΠΟΤΡΟΦΙΑ ΑΡΙΣΤΕΙΑΣ 
ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗΣ», (κωδικός έργου 5092), το οποίο θα χρηματοδοτηθεί από τους ίδιους 
πόρους  του ΕΛΚΕ/ΕΑΑ. 

16. Tην από 14-9-2023 απόφαση της 1281 Συνεδρίασης του Δ.Σ. του ΕΑΑ, με την οποία 
συγκροτήθηκε η Επιτροπή Αξιολόγησης των υποψηφιοτήτων για την Υποτροφία 
Επανένταξης στην Έρευνα και ορίστηκε Γραμματέας αυτής. 

17. Tην από 15-11-2023 απόφαση της 1289  Συνεδρίασης του Δ.Σ. του ΕΑΑ, με την οποία 
εγκρίνεται η παρούσα Προκήρυξη για την σύναψη σύμβασης ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗΣ 
ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ ΑΡΙΣΤΕΙΑΣ με την επωνυμία «Υποτροφία Επανένταξης στην Έρευνα» για 
μία (1) Θέση υποτρόφου (Κωδικός Θέσης: Υποτροφία Επανένταξης στην Έρευνα_1) 

 
 

προσκαλεί τις ενδιαφερόμενες να υποβάλλουν αίτηση εκδήλωσης ενδιαφέροντος  
για σύναψη σύμβασης ΜΕΤΑΔΙΔΑΚΤΟΡΙΚΗΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ ΑΡΙΣΤΕΙΑΣ με την επωνυμία 

 «Υποτροφία Επανένταξης στην Έρευνα» για μία (1) Θέση υποτρόφου  
(Κωδικός Θέσης: Υποτροφία Επανένταξης στην Έρευνα _1), ως εξής: 

 

ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ ΘΕΣΗΣ: 
Στο πλαίσιο της παρούσας Πρόσκλησης προκηρύσσεται μία (1) θέση Υποτρόφου Μεταδιδάκτορα 
(Κωδικός Θέσης: Υποτροφία Επανένταξης στην Έρευνα _1) με σύμβαση υποτροφίας Αριστείας, 
στο πλαίσιο του Έργου με Τίτλο «ΥΠΟΤΡΟΦΙΑ ΑΡΙΣΤΕΙΑΣ ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗΣ», (κωδικός έργου 
5092), στο Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών με το κάτωθι αντικείμενο. 
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ΑΝΤΙΚΕΙΜΕΝΟ 

Το αντικείμενο της σύμβασης της υποτρόφου που θα απασχοληθεί στο πλαίσιο της παρούσας 

πρόσκλησης θα αφορά στην εκπόνηση ερευνητικού έργου σε θεματική/ες σχετική/ες με τα 

επιστημονικά πεδία των Ινστιτούτων του ΕΑΑ. Η ερευνητική πρόταση που θα καταθέσει η 

υποψήφια θα αξιολογηθεί και θα προκριθεί κατά τη διαδικασία και τους όρους της παρούσας. 

Το ΔΣ του ΕΑΑ, ορίζει με απόφασή του, κατόπιν πρότασης του/ης Διευθυντή/ριας του 

Ινστιτούτου, με το οποίο έχει συνάφεια η ερευνητική θεματική της επιλεγείσας υποψηφίου, 

έναν/μια επιβλέποντα/ουσα Ερευνητή/τρια Α’ ή Β’ βαθμίδας ή ΕΛΕ Α’ βαθμίδας ως υπεύθυνο/η 

παρακολούθησης της εξέλιξης  της υποτροφίας αλλά και ως διαχειριστή/τρια όλων των 

απαραίτητων διαχειριστικών διαδικασιών που αφορούν στην υλοποίηση της υποτροφίας. Ο 

Επιβλέπων/ουσα υποβάλλει στο ΔΣ του ΕΑΑ ενδιάμεση αξιολόγηση/αναφορά εννέα (9) μήνες 

μετά την υπογραφή της σύμβασης με την υπότροφο σχετικά με την πρόοδο των εργασιών της 

υποτρόφου, με την οποία εισηγείται προς το ΔΣ τη συνέχιση ή μη της υποτροφίας. Το ΔΣ του ΕΑΑ 

αποφασίζει για τη συνέχιση ή μη της υποτροφίας σύμφωνα με την ως άνω εισήγηση. 

ΔΙΚΑΙΟΥΧΕΣ 

Γυναίκες κάτοχοι διδακτορικού που έχουν τεκνοποιήσει ή υιοθετήσει τέκνο εντός των 

τελευταίων τριών (3) ετών πριν από την ημερομηνία της προκήρυξης και έχουν συμπληρώσει 

τουλάχιστον δώδεκα (12) μήνες από την τεκνοποίηση ή την υιοθεσία και οι οποίες στο διάστημα 

από την τεκνοποίηση ή την υιοθεσία και μέχρι την ημερομηνία κατάθεσης της αίτησης δεν είχαν 

σχέση εργασίας ή σύμβαση έργου στο πλαίσιο υλοποίησης ερευνητικού έργου σε δημόσιο 

επιστημονικό/ερευνητικό Φορέα (Ερευνητικό Κέντρο ή ΑΕΙ) ή σε ιδιωτικό φορέα. Η συγκεκριμένη 

Υποτροφία Αριστείας χορηγείται για την ενίσχυση της μητρότητας σε γυναίκες επιστήμονες μέσω 

της ευκαιρίας που δίνει για την επανένταξή τους στην ερευνητική διαδικασία, που αναπόφευκτα 

τελεί υπό μερική ή πλήρη παύση για σημαντικό χρονικό διάστημα πριν και μετά τη διαδικασία 

τεκνοποίησης ή υιοθεσίας τέκνου. 

ΧΡΟΝΙΚΗ ΔΙΑΡΚΕΙΑ ΚΑΙ ΑΜΟΙΒΗ 

Η διάρκεια της υποτροφίας ορίζεται στους δεκαοχτώ (18) μήνες με δυνατότητα επέκτασης κατά 

6 μήνες σε εξαιρετικές περιπτώσεις, για το οποίο θα αποφασίζει το ΔΣ του ΕΑΑ κατόπιν 

τεκμηριωμένης αίτησης της υποτρόφου και εισήγησης του/της επιβλέποντος/ουσας 

Ερευνητή/τριας (Α ή Β’ βαθμίδας) ή ΕΛΕ (Α’ βαθμίδας). Τα μηνιαία τροφεία της υποτρόφου 

ισούνται με τις μικτές μηνιαίες αποδοχές Ερευνητή/τριας Γ’ ή Β’ βαθμίδας, ανάλογα με την 

ερευνητική εμπειρία της υποψήφιας. Επιπλέον αυτών, θα διατεθεί στην υπότροφο ποσό 1.500 

ευρώ για αγορά ηλεκτρονικού υπολογιστή. Τα ανωτέρω ποσά καλύπτονται από τον 

προϋπολογισμό του έργου «ΥΠΟΤΡΟΦΙΑ ΑΡΙΣΤΕΙΑΣ ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗΣ» (Κωδικός Έργου: 5092). 

Οι υποτροφίες αριστείας και οι ανταποδοτικές υποτροφίες δεν υπόκεινται σε κρατήσεις, 

σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία. 

Ο εκτιμώμενος χρόνος έναρξης της σύμβασης  είναι έως 01/05/2024. 

ΤΟΠΟΣ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗΣ 

Ως τόπος απασχόλησης της υποτρόφου ορίζονται οι εγκαταστάσεις του Εθνικού Αστεροσκοπείου 

Αθηνών, λόγω της φύσης του αντικειμένου της σύμβασης υποτροφίας και ανάλογα με τις κατά 

περίπτωση ανάγκες αυτής, θα προσδιοριστεί δε ο τόπος απασχόλησης της υποτρόφου με 

μεγαλύτερη ακρίβεια στη σύμβαση που θα συναφθεί ανάμεσα στο EAA και στην υπότροφο, 

ανάλογα με ερευνητική θεματική της επιλεγείσας υποψηφίου. 

ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ 

Η υπότροφος θα τηρεί πλήρη εχεμύθεια σχετικά με την οργάνωση, το περιεχόμενο και τα 

αποτελέσματα της σύμβασής της, αλλά και όλων των στοιχείων του Έργου. 
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Στο πλαίσιο εκτέλεσης της σύμβασης, η υπότροφος θα τηρεί εμπιστευτικές τις περιερχόμενες σε 

γνώση της πληροφορίες, τα στοιχεία και τα αποτελέσματα και δε θα διαθέτει ή χρησιμοποιεί 

μέρος ή το σύνολο του έργου για οποιοδήποτε λόγο χωρίς την προηγούμενη γραπτή έγκριση του 

ΕΑΑ. Απαγορεύεται ρητά στην υπότροφο να παραχωρήσει οποιοδήποτε δικαίωμα σε 

οποιονδήποτε τρίτο.  

Ειδικότερα:  Όλα τα παραδοτέα, στοιχεία και κάθε άλλο έγγραφο ή αρχείο, που θα αποκτηθούν, 

συγκεντρωθούν, καταρτισθούν και αναπτυχθούν από την υπότροφο κατά την εκτέλεση της 

σύμβασης, με δαπάνες του Έργου, είναι εμπιστευτικά και αποτελούν πνευματική ιδιοκτησία του 

δικαιούχου φορέα (ΕΑΑ), που μπορεί μόνο το ΕΑΑ να τα διαχειρίζεται και να τα εκμεταλλεύεται. 

Δύναται το ΕΑΑ να τα επεκτείνει, τροποποιεί και να τα διαθέτει χωρίς προηγούμενη άδεια της 

υποτρόφου. Με την υπογραφή της σύμβασης η υπότροφος μεταβιβάζει τα δικαιώματα 

πνευματικής ιδιοκτησίας επί του παρασχεθέντος έργου της στο ΕΑΑ, το οποίο θα είναι ο 

αποκλειστικός δικαιούχος επί του έργου και θα φέρει όλες τις εξουσίες που απορρέουν από 

αυτό. 

Οι υπότροφοι δεν μπορούν να κατέχουν έμμισθη θέση πλήρους απασχόλησης στο Δημόσιο ή 

στον Ιδιωτικό τομέα ή να χρηματοδοτούνται από οποιαδήποτε άλλη πηγή κατά το διάστημα 

χορήγησης πλήρους υποτροφίας για την εκπόνηση ίδιας εργασίας ή διατριβής ή μέρους αυτών. 

Πριν από την έναρξη χορήγησης υποτροφίας οποιασδήποτε κατηγορίας απαιτείται η κατάθεση 

Υπεύθυνης Δήλωσης της επιλεγείσας υποτρόφου προς τον ΕΛΚΕ ότι: α) δεν κατέχει κατά την 

έναρξη της υποτροφίας έμμισθη θέση πλήρους απασχόλησης στο Δημόσιο ή στον Ιδιωτικό Τομέα 

και δεν θα λαμβάνει άλλη υποτροφία κατά το διάστημα χορήγησης πλήρους υποτροφίας για την 

εκπόνηση ίδιας εργασίας ή διατριβής ή μέρους αυτών, β) σε περίπτωση οποιασδήποτε αλλαγής 

της εργασιακής της κατάστασης θα ενημερώσει αμέσως τον ΕΛΚΕ, (ο οποίος θα εξετάζει εάν 

συντρέχει λόγος διακοπής της υποτροφίας), γ) σε περίπτωση παραίτησης από την υποτροφία θα 

πρέπει να ενημερώνει τον ΕΛΚΕ και η υποτροφία θα διακόπτεται. 

Στο τελικό κείμενο της ερευνητικής πρότασης, καθώς και των επιστημονικών δημοσιεύσεων που 

τυχόν θα προκύψουν στο πλαίσιο χορήγησης της υποτροφίας θα πρέπει να αναγράφεται το 

Κέντρο ή/και το έργο από το οποίο χρηματοδοτήθηκε η υποτροφία.  

Η υπότροφος οφείλει να τηρεί τον Κώδικα Ηθικής και Δεοντολογίας της έρευνας και να σέβεται 

τον εσωτερικό Κανονισμό Λειτουργίας του Κέντρου.  

Το ΔΣ του ΕΑΑ μπορεί να αποφασίσει την ανάκληση ή και οριστική διακοπή της υποτροφίας όταν 

εκτιμά ότι συντρέχουν σοβαροί λόγοι που δε συνάδουν με την δεοντολογία της υποτρόφου του 

ΕΑΑ. 

Ο Επιβλέπων/ουσα υποβάλλει στο ΔΣ του ΕΑΑ ενδιάμεση αξιολόγηση/αναφορά εννέα (9) μήνες 

μετά την υπογραφή της σύμβασης με την υπότροφο σχετικά με την πρόοδο των εργασιών της 

υποτρόφου, με την οποία εισηγείται προς το ΔΣ τη συνέχιση ή μη της υποτροφίας. Το ΔΣ του ΕΑΑ 

αποφασίζει για τη συνέχιση ή μη της υποτροφίας σύμφωνα με την ως άνω εισήγηση. 

Πριν την υπογραφή σύμβασης υποτροφίας η υπότροφος που θα επιλεγεί προσκομίζει τις 

απαιτούμενες βεβαιώσεις και Υπεύθυνες Δηλώσεις. 

 

ΠΡΟΫΠΟΘΕΣΕΙΣ ΓΙΑ ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΩΝ - ΑΠΑΙΤΟΥΜΕΝΑ ΠΡΟΣΟΝΤΑ 
(ON/OFFΚΡΙΤΗΡΙΑ):  

Υποψηφιότητα μπορούν να καταθέσουν γυναίκες επιστήμονες κάτοχοι διδακτορικού σε 
ερευνητική θεματική συναφή με αυτές που αφορούν στα Ινστιτούτα του ΕΑΑ, έχουν 
τεκνοποιήσει ή υιοθετήσει τέκνο εντός των τελευταίων τριών (3) ετών πριν από την ημερομηνία 
της προκήρυξης και έχουν συμπληρώσει τουλάχιστον 12 μήνες από την τεκνοποίηση ή την 
υιοθεσία και οι οποίες στο διάστημα από την τεκνοποίηση ή την υιοθεσία και μέχρι την 
ημερομηνία κατάθεσης της αίτησης δεν είχαν σχέση εργασίας ή σύμβαση έργου στο πλαίσιο 
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υλοποίησης ερευνητικού έργου σε δημόσιο επιστημονικό/ερευνητικό Φορέα (Ερευνητικό 
Κέντρο ή ΑΕΙ) ή σε ιδιωτικό φορέα. Είναι θεμιτό αλλά όχι απαραίτητο η ερευνητική πρόταση που 
θα καταθέσουν να συνάδει με τα συγκεκριμένα ενδιαφέροντα Ερευνητών/τριών του ΕΑΑ και να 
αναδεικνύεται η πιθανή συνέργεια με ερευνητικές ομάδες του ΕΑΑ. 
 
ΚΡΙΤΗΡΙΑ ΕΠΙΛΟΓΗΣ/ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΚΑΙ ΒΑΘΜΟΛΟΓΗΣΗ ΑΥΤΩΝ 
 

Στα κριτήρια αξιολόγησης των υποψηφίων, όπως αυτά έχουν οριστεί στον σχετικό πίνακα 
κατωτέρω, περιλαμβάνονται και κριτήρια πιστοποίησης της Aριστείας, για το συνολικό 
επιστημονικό/ερευνητικό έργο (π.χ. δημοσιεύσεις σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά, 
συμμετοχή σε συνέδρια, συμμετοχή σε άλλα έργα κ.λπ.).  
 

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΧΟΡΗΓΗΣΗΣ ΥΠΟΤΡΟΦΙΑΣ «ΕΠΑΝΕΝΤΑΞΗΣ ΣΤΗΝ ΕΡΕΥΝΑ»  
(ΑΡΙΣΤΕΙΑΣ) ΤΟΥ ΕΘΝΙΚΟΥ ΑΣΤΕΡΟΣΚΟΠΕΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1) 

 
Μία αίτηση θεωρείται επαρκής για χρηματοδότηση μόνο εφόσον συγκεντρώνει τουλάχιστον 

το 85% του μεγίστου της κλίμακας βαθμολόγησης. 

 
ΚΑΤΑΘΕΣΗ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑΣ - ΑΠΑΡΑΙΤΗΤΑ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 
Οι υποψήφιες θα πρέπει να υποβάλλουν ηλεκτρονικά στο κεντρικό πρωτόκολλο 
(protocol@noa.gr) του ΕΑΑ με απεύθυνση προς το ΔΣ του ΕΑΑ και αποκλειστικά μέσα στις 
προθεσμίες που ορίζει η πρόσκληση τα εξής : 

1. Αίτηση υποψηφιότητας, που επέχει και θέση υπεύθυνης δήλωσης, στην οποία θα 
αναγράφεται η θέση και θα δηλώνονται υπεύθυνα όσα ορίζονται παρακάτω (στην 
ελληνική και αγγλική γλώσσα)  

2. Διδακτορικό Τίτλο Σπουδών σε ευκρινές φωτοαντίγραφο, επισήμως μεταφρασμένο στην 
ελληνική και αγγλική γλώσσα. Αν η επίσημη γλώσσα στην οποία έχει εκδοθεί ο 
διδακτορικός τίτλος σπουδών είναι η ελληνική, απαιτείται και επίσημη μετάφρασή του 
στην αγγλική και αντιστρόφως.  

3. Αποδεικτικά στοιχεία μητρότητας ή υιοθεσίας τέκνου εντός των τελευταίων τριών (3) ετών 
πριν από την ημερομηνία της προκήρυξης, επισήμως μεταφρασμένα στην ελληνική και 
αγγλική γλώσσα. Αν η επίσημη γλώσσα στην οποία έχουν εκδοθεί τα αποδεικτικά αυτά 
έγγραφα είναι η ελληνική, απαιτείται και επίσημη μετάφρασή τους στην αγγλική και 
αντιστρόφως.  

4. Στοιχεία (πχ., υπεύθυνη δήλωση με βεβαιωμένο το γνήσιο της υπογραφής ή φορολογικά 
στοιχεία, ή όποιο άλλο αποδεικτικό) που αποδεικνύουν ότι η υποψήφια στο διάστημα από 
την τεκνοποίηση ή την υιοθεσία και μέχρι την ημερομηνία κατάθεσης της αίτησης δεν είχε 
σχέση εργασίας ή σύμβαση έργου στο πλαίσιο υλοποίησης ερευνητικού έργου σε δημόσιο 
επιστημονικό/ερευνητικό Φορέα (Ερευνητικό Κέντρο ή ΑΕΙ) ή σε ιδιωτικό φορέα, 
επισήμως μεταφρασμένα στην ελληνική και αγγλική γλώσσα. Αν η επίσημη γλώσσα στην 
οποία έχουν εκδοθεί τα αποδεικτικά αυτά έγγραφα είναι η ελληνική, απαιτείται και 
επίσημη μετάφρασή τους στην αγγλική και αντιστρόφως.  

5. Φωτοτυπία ταυτότητας. 

Α. Επιστημονική / Ερευνητική Αριστεία (Συντελεστής Βαρύτητας: 70%) Βαθμολογία (1 έως 100)

1. Καινοτομία-πρωτοτυπία προτεινόμενης ερευνητικής πρότασης (Επιμέρους

συντελεστής Βαρύτητας: 40%)

2. Αναλυτικό Βιογραφικό σημείωμα υποψηφίου (Επιμέρους συντελεστής Βαρύτητας:

30%)

Β.
Εφικτότητα υλοποίησης της προτεινόμενης ερευνητικής πρότασης (Συντελεστής

Βαρύτητας: 30%)

1. Εμπειρία στο θέμα της προτεινόμενης ερευνητικής πρότασης (γνώσεις, δεξιότητες,

κλπ) (Επιμέρους συντελεστής Βαρύτητας: 20%)

2.Καταλληλότητα των μέσων/ χρονοδιαγράμματος για την υλοποίηση της

προτεινόμενης ερευνητικής πρότασης (Επιμέρους συντελεστής Βαρύτητας: 10%)

Γ. Τελική βαθμολογία (1 έως 100)
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6. Αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα, στο οποίο πρέπει να συμπεριλαμβάνεται η λίστα των 
δημοσιεύσεων της υποψηφίας, ξεχωριστά σε περιοδικά με κριτές και σε πρακτικά 
συνεδρίων, και όλα τα στοιχεία της ακαδημαϊκής της πορείας (στην Αγγλική γλώσσα). 

7. Ερευνητική πρόταση (μέγιστο μήκος 6 σελίδες με μέγεθος font 12pt, περιθώριο 2), 
σύμφωνα με το παρακάτω υπόδειγμα (ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2) (μόνο στην Αγγλική γλώσσα). 

 
ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2 

ΤΙΤΛΟΣ ΠΡΟΤΑΣΗΣ:   

ΑΚΡΩΝΥΜΟ:   

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΗ ΠΕΡΙΟΧΗ/ΠΕΔΙΟ:   

ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΙΚΟΣ ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ:  

I. Κύριος Σκοπός και Στόχοι έργου (έως 1 σελίδα) 

II. Παράθεση Επιστημονικής αιχμής και καινοτομία του προτεινόμενου έργου (έως 1 σελίδα) 

III. Επιστημονική, οικονομική και κοινωνική απήχηση (έως 1/2 σελίδα) 

IV. Επιστημονική μεθοδολογία 

 Σχέδιο υλοποίησης  

 Χρονοδιάγραμμα 

 Παραδοτέα 

V. Αναφορές (Οι αναφορές δεν υπολογίζονται στο όριο των 6 σελίδων) 

 

8. Κάθε άλλο έγκυρο στοιχείο που τεκμηριώνει ή αναλύει ή συμπληρώνει τα στοιχεία που 
αναφέρονται στο βιογραφικό σημείωμα ή ζητούνται από την πρόσκληση. 

 
ΥΠΟΒΟΛΗ ΑΙΤΗΣΕΩΝ  

Οι αιτήσεις των υποψηφίων συνοδευόμενες από τα απαραίτητα δικαιολογητικά κατατίθενται 
ηλεκτρονικά στο κεντρικό πρωτόκολλο του ΕΑΑ (protocol@noa.gr) και απευθύνονται προς το ΔΣ 
του ΕΑΑ, με καταληκτική ημερομηνία υποβολής την 15η Ιανουαρίου 2024 και ώρα 14:59 μ.μ. 
στο ΕΑΑ. Οι υποψηφιότητες πρέπει να έχουν παραληφθεί μέχρι την καταληκτική ημερομηνία και 
ώρα, όπως αποδεικνύεται από την ημερομηνία και ώρα αποστολής μέσω ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου.  

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι/ες μπορούν να απευθύνονται στην κα 
Ουρανία Κουμεντάκου, Τηλέφωνο: 210-3490122 e-mail: ourania@noa.gr. 

Οι αιτήσεις θα πρέπει να αποσταλούν με την ένδειξη: «Αίτηση στο πλαίσιο της πρόσκλησης 
εκδήλωσης ενδιαφέροντος με Κωδικό Θέσης: Υποτροφία Επανένταξης στην Έρευνα_1». 
Αντικατάσταση της πρότασης ή διόρθωση αυτής ή συμπλήρωση τυχόν ελλειπόντων 
δικαιολογητικών επιτρέπεται μόνο μέχρι τη λήξη της προθεσμίας υποβολής των προτάσεων.  
 
Στην αίτηση πρέπει απαραιτήτως να αναγράφεται το αντικείμενο της θέσης για την οποία 
εκδηλώνεται ενδιαφέρον. 
 
Επίσης, στην αίτηση, η οποία επέχει θέση Υπεύθυνης Δήλωσης του/της υποψηφίου/ας, κατά 
το άρθρο 8 του ν. 1599/1986, θα πρέπει να δηλώνονται με σαφήνεια τα κάτωθι : 
α) αποδέχεται τους όρους της παρούσας πρόσκλησης,  
β) συμφωνεί για την τήρηση αρχείου προσωπικών δεδομένων τους, στο αρχείο του ΕΑΑ και  
γ) συμφωνεί για πρόσβαση στο αρχείο προσωπικών δεδομένων τους για τις ανάγκες του 
Έργου, από τα αρμόδια όργανα και τους αρμόδιους ελεγκτικούς οργανισμούς. 
 
Προτάσεις, οι οποίες θα υποβληθούν μετά την ανωτέρω ημερομηνία και ώρα απορρίπτονται ως 
εκπρόθεσμες και δε αξιολογούνται. Ελλιπείς αιτήσεις, οι οποίες δεν συνοδεύονται από τα 
απαραίτητα δικαιολογητικά και αιτήσεις που δεν αναφέρουν το αντικείμενο της θέσης για την 
οποία εκδηλώνεται δεν λαμβάνονται υπ’ όψιν. Προσόντα που αναφέρονται είτε στην αίτηση, 
είτε στο βιογραφικό σημείωμα, αλλά δεν τεκμηριώνονται με την υποβολή των αντιστοίχων 
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δικαιολογητικών, δεν λαμβάνονται υπ’ όψιν και δεν μοριοδοτούνται για την τελική κατάταξη των 
υποψηφίων. 
 

ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΝΣΤΑΣΕΙΣ  

Με την από 26-7-2023 απόφαση της 1279 συνεδρίασης του ΔΣ του ΕΑΑ έχει συσταθεί τετραμελής 
Επιτροπή Αξιολόγησης για την αξιολόγηση των υποψηφιοτήτων για την Υποτροφία Επανένταξης 
στην Έρευνα με διετή θητεία, η οποία συγκροτήθηκε με την 14-9-2023 απόφαση της 1281 
συνεδρίασης του ΔΣ, ύστερα από σχετική εισήγηση του Επιστημονικού Συμβουλίου του ΕΑΑ, 
αποτελούμενη από επιστήμονες εγνωσμένου κύρους που δραστηριοποιούνται στην Ελλάδα ή 
στο εξωτερικό στις θεματικές των τριών (3) Ινστιτούτων (ΙΕΠΒΑ, ΙΑΔΕΤ, ΓΙ).  

Το ΔΣ διαβιβάζει στην Επιτροπή Αξιολόγησης τις υποψηφιότητες που υποβάλλονται στο κεντρικό 
πρωτόκολλο (protocol@noa.gr) του ΕΑΑ και η Επιτροπή Αξιολόγησης προβαίνει καταρχήν σε 
έλεγχο των απαιτούμενων τυπικών προσόντων (on/off κριτήρια) των υποψηφίων (ήτοι τα 
απαραίτητα δικαιολογητικά με αριθμούς 1-5 από τα υποβαλλόμενα δικαιολογητικά που 
ορίζονται παραπάνω) και με πρακτικό της αποκλείει όσες υποψηφιότητες έχουν τυπικές 
ελλείψεις.  

Το πρακτικό αυτό αναρτάται στην ιστοσελίδα του ΕΑΑ (www.noa.gr) 

Οι υποψήφιες έχουν δικαίωμα υποβολής ένστασης ενώπιον του ΔΣ και πρόσβασης στους 

ατομικούς φακέλους σύμφωνα με την κείμενη νομοθεσία και κατόπιν αίτησής τους, εντός 

αποκλειστικής προθεσμίας πέντε (5) εργασίμων ημερών, η οποία αρχίζει από την επομένη της 

ανάρτησης των αποτελεσμάτων στην επίσημη ιστοσελίδα του ΕΑΑ. Οι ενστάσεις αφορούν στον 

έλεγχο των απαιτούμενων τυπικών προσόντων (on/off κριτήρια), ήτοι τα απαραίτητα 

δικαιολογητικά με αριθμούς 1-5. 

Για την πρόσβαση στα στοιχεία του ατομικού φακέλου υποψηφιότητας των λοιπών υποψηφίων 

υποβάλλεται ηλεκτρονικά ενυπόγραφη αίτηση στην κα Ουρανία Κουμεντάκου, e-mail: 

ourania@noa.gr 

Διευκρινίζεται ότι ως ενυπόγραφη αίτηση νοείται το «σκαναρισμένο» ενυπόγραφο κείμενο της 

αίτησης που αποστέλλεται ηλεκτρονικά. Εφόσον είναι απολύτως αναγκαίο και δεν υπάρχει 

άλλος τρόπος να ικανοποιηθεί το δικαίωμα πρόσβασης της υποψηφίας στα στοιχεία  του 

ατομικού φακέλου υποψηφιότητας των λοιπών υποψηφίων ορίζεται, κατόπιν προηγούμενης 

συνεννόησης, κατ’ ιδίαν συνάντηση με την αιτούσα υποψήφια. 

Η αποστολή/παραλαβή των ενστάσεων  θα γίνεται μόνο ηλεκτρονικά στην παρακάτω 

ηλεκτρονική διεύθυνση : Ουρανία Κουμεντάκου, e-mail: ourania@noa.gr 

 Οι ενστάσεις των υποψηφίων θα πρέπει να έχουν παραληφθεί μέχρι την καταληκτική 

ημερομηνία, όπως αποδεικνύεται από την ημερομηνία αποστολής μέσω ηλεκτρονικού 

ταχυδρομείου. Αν η ημέρα εκπνοής της ανωτέρω προθεσμίας είναι μη εργάσιμη, η προθεσμία 

μεταφέρεται στην αμέσως επόμενη εργάσιμη ημέρα. Εκπρόθεσμες ενστάσεις δεν λαμβάνονται 

υπ’ όψιν και δεν εξετάζονται. Ενστάσεις που περιέρχονται στο ΕΑΑ, μετά την παρέλευση της 

προθεσμίας αυτής θεωρούνται εκπρόθεσμες και δεν εξετάζονται.  

Οι ενστάσεις θα πρέπει να είναι, επί ποινή απαραδέκτου, ενυπόγραφες και συγκεκριμένες. 

Διευκρινίζεται ότι ως ενυπόγραφη ένσταση νοείται το «σκαναρισμένο» ενυπόγραφο κείμενο της 

ένστασης που αποστέλλεται ηλεκτρονικά.  

Αρμόδιο να εξετάσει τις ενστάσεις κατά τη διαδικασία του ελέγχου των τυπικών προσόντων είναι 

το ΔΣ του ΕΑΑ. 

Μετά την εξέταση τυχόν ενστάσεων από το ΔΣ, η Επιτροπή Αξιολόγησης με απόφασή της ορίζει 

εισηγητή/τρια για την κάθε υποψηφιότητα. Η Επιτροπή Αξιολόγησης κατά τον ορισμό 

εισηγητή/τριας για την κάθε υποψηφιότητα έχει τη διακριτική ευχέρεια να ορίσει είτε μέλος της, 

είτε άλλον/η επιστήμονα  εγνωσμένου κύρους που δραστηριοποιείται στην Ελλάδα ή στο 
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εξωτερικό υπό την αυτονόητη προϋπόθεση ότι το επιστημονικό πεδίο του/της εισηγητή/τριας 

έχει συνάφεια με την ερευνητική θεματική της υποψήφιας και επιπλέον ο/η εισηγητής/τρια δεν 

είχε στο παρελθόν σχέσεις συνεργασίας με την υποψήφια.  

Ο/η εισηγητής/τρια καταθέτει στην Επιτροπή Αξιολόγησης εντός ενός (1) μηνός από τον ορισμό 

του/της την εισήγησή του/της.  

Η Επιτροπή Αξιολόγησης, μετά την κατάθεση των εισηγήσεων για όλες τις υποψήφιες, 

συνεδριάζει με τη συμμετοχή και των εισηγητών/τριων και λαμβάνοντας υπόψη τις 

τεκμηριωμένες εισηγήσεις εκάστου/ης εισηγητή/τριας, τις προφορικές τους τοποθετήσεις 

ενώπιόν της και τα υποβληθέντα δικαιολογητικά των υποψηφίων βαθμολογεί την κάθε 

υποψήφια Πίνακα του Παραρτήματος 1 του παρόντος βάσει των κριτηρίων που ορίζονται εκεί. 

Στη συνέχεια καταρτίζει αξιολογικό πίνακα κατάταξης κατά φθίνουσα σειρά κατάταξης βάσει της 

βαθμολογίας που έλαβε η κάθε υποψήφια και προκρίνει την υποψήφια με την μεγαλύτερη 

βαθμολογία στην οποία απονέμεται η υποτροφία. Στον πίνακα αυτόν δεν περιλαμβάνονται όσες 

υποψήφιες συγκέντρωσαν βαθμολογία μικρότερη του 85, σύμφωνα με τα κριτήρια που 

αναφέρονται στο Παράρτημα 1. 

Η απόφαση της Επιτροπής Αξιολόγησης εγκρίνεται με απόφαση του ΔΣ του ΕΑΑ.  

Στην ίδια απόφαση, ορίζεται από το ΔΣ του ΕΑΑ, κατόπιν πρότασης του/ης Διευθυντή/ριας του 

Ινστιτούτου, με το οποίο έχει συνάφεια η ερευνητική θεματική της επιλεγείσας υποψηφίου, 

ένας/μια επιβλέπων/ουσα Ερευνητής/τρια Α’ ή Β’ βαθμίδας ή ΕΛΕ Α’ βαθμίδας ως υπεύθυνος/η 

παρακολούθησης της εξέλιξης  της υποτροφίας αλλά και ως διαχειριστής/τρια όλων των 

απαραίτητων διαχειριστικών διαδικασιών που αφορούν στην υλοποίηση της υποτροφίας. Ο 

Επιβλέπων/ουσα υποβάλει στο ΔΣ του ΕΑΑ ενδιάμεση αξιολόγηση/αναφορά εννέα (9) μήνες 

μετά την υπογραφή της σύμβασης με την υπότροφο σχετικά με την πρόοδο των εργασιών της 

υποτρόφου, με την οποία εισηγείται προς το ΔΣ τη συνέχιση ή μη της υποτροφίας. Το ΔΣ του ΕΑΑ 

αποφασίζει για τη συνέχιση ή μη της υποτροφίας σύμφωνα με την ως άνω εισήγηση. Για όλες τις 

παραπάνω εργασίες ο/η επιβλέπων/ουσα θα αμείβεται εφάπαξ με πρόσθετη αμοιβή 1500 ευρώ 

ανά υποτροφία. Κατά τα λοιπά, για όσα θέματα δεν ρυθμίζονται με την παρούσα, ισχύει 

αναλογικά ο Κανονισμός του ΕΑΑ περί Απόδοσης Υποτροφιών σε Φοιτητές και Υποψήφιους 

Διδάκτορες. 

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΩΝ  

Μετά την έγκρισή τους από το Δ.Σ. του ΕΑΑ, τα αποτελέσματα της αξιολόγησης αναρτώνται στην 

ιστοσελίδα του www.noa.gr. 

ΛΟΙΠΟΙ ΟΡΟΙ 

Επισημαίνεται ότι η παρούσα Πρόσκληση δύναται σε κάθε στάδιο αυτής να ματαιωθεί, χωρίς 

εκάστη υποψήφια να διατηρεί οιανδήποτε αξίωση έναντι του ΕΑΑ. 

Η συμμετοχή συνεπάγεται πλήρη αποδοχή των όρων της παρούσας Πρόκλησης εκδήλωσης 

ενδιαφέροντος. 

 

H παρούσα Πρόσκληση θα δημοσιευτεί στη ΔΙΑΥΓΕΙΑ, στα Μέσα Κοινωνικής Δικτύωσης του ΕΑΑ, 

στην ιστοσελίδα του ΕΑΑ (www.noa.gr), της ΓΓΕΚ (https://gsri.gov.gr/), της Ένωσης Ελλήνων 

Ερευνητών (ΕΕΕ) (www.eee-researchers.gr) ώστε να επιτευχθεί η μέγιστη δυνατή διάχυση της.  

 

Ο Διευθυντής του ΕΑΑ 
& Πρόεδρος του Δ.Σ. 

 
 
 

Καθηγ. Εμμανουήλ Πλειώνης 

ΑΔΑ: Ρ19ΔΟΡΕΙ-Λ3Ε
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